

岗位上绽放

石慧:用微笑感染乘客



“您慢点，不着急。”“请注意脚下，车停稳后再下车。”经常乘坐92路公交车的乘客知道，这熟悉的声音来自公交车司机石慧。

石慧今年33岁，2010年3月26日，石慧投入到“公交人”的大家庭，她所

在的蒙A74116公交车是党员示范岗，虽然每天都重复同样的工作，但是她却把这些当做事业来做。由于工作突出，多次被公司评为先进女职工、优秀驾驶员、先进个人和星级服务标兵等等，还获得过呼和浩特市“巾帼建功”标兵

的荣誉称号。面对这些荣誉，她只是淡淡一笑：“这些荣誉都是上级领导对我工作的肯定，每一次获得荣誉都是一个新的开始。”而来自乘客的一声“谢谢”和赞许的目光，却常常让她激动很久。石慧告诉记者，乘客的认可才是带给她的真正荣誉。

“平安如意年年好，人顺家和事事兴。”这副对联是一位乘客给石慧写的。这位乘客腿脚不便，每次乘车，石慧都会等他坐稳了再发动汽车，下车时还要不忘提醒他车停稳再下车。石慧的暖心举动不仅感动了乘客，也感动了无数的市民，让大家都记住了这个爱笑的姑娘。

王琼:编辑部的“夜猫子”



3月6日22时，进入早春的青城在夜幕中安静了下来，居民楼里的灯也大都熄灭，人们开始准备进入梦乡。而在这座城市的南端，内蒙古日报社大楼里灯火通明，这里编辑们的夜生活才刚刚开始。

“我觉得这条稿子更符合本报的定位……”23时15分，在二楼融媒体中心中央厨房，编辑王琼拿着刚打印出来的《北方新报》大样，向总编辑请示。当天，王琼负责《北方新报》第2、3、4版的稿件编辑，这3个版是正在召开的

2017年全国两会的特别报道版。为了能将两会重要信息准确、及时地呈现在读者面前，王琼这段时间的工作强度很大，她从当天14时30分开始筛选稿件，编辑版面，18时许，除了内蒙古代表团的版面，其他版面已经编辑完成。

“这只是一个初稿，晚上还要上夜班，做好随时更换稿件的准备。至于夜班什么时候能结束还不确定，昨天是盯到次日的凌晨4点多。”王琼告诉记者，从记者到编辑，一

步步走来，她从事新闻工作已经14个年头了。大到每年的两会、神舟飞船飞天等重大新闻，小到鸡毛蒜皮的市井新闻，她都编辑过。

“妈妈，你早点回家好不好，我想你。”19时30分，吃过晚饭的王琼在4岁儿子的叮嘱声中离开，又来到了自己的岗位上。如今，她已经是两个孩子的妈妈了。

23时许，全国两会内蒙古代表团的内容稿件陆陆续续地从北京传回。“壮丽内蒙古亮丽风景线广受瞩目”“内蒙古代表团分组审议政府工作报告”等精彩内容纷纷呈现，王琼开始认真工作，并不时和美编沟通核对，次日凌晨2时30分，版面终于敲定。

夜深人静，王琼家的灯还亮着。

“新闻无大小，只要是关系到老百姓的，老百姓爱看的，都是好新闻。”王琼凭借着对新闻工作的热爱，一步一个脚印向着家的方向走去。

苏红:患者的白衣天使



3月6日16时许，在内蒙古自治区人民医院（以下简称内蒙古医院）口腔科门诊的种植手术室，一位因为交通事故而失去3颗门牙的小伙子正在进行植骨手术。护士苏红在手术室负责术前准备工作，把需要用到的器械进行打包、消毒，手术中不时要辅助医生手术，给医生递上所需的器械。18时许，手术结束了，苏红对患者嘱咐了一番，把医用器械进行清点归位，一切收拾妥当之后，才转身不好意思

地对记者说：“真对不起，让你们等这么长时间。”

苏红今年32岁，来自兴安盟乌兰浩特市。2008年，学习护理专业的她留在了呼和浩特工作，而护士是她人生中的第一个职业，一做就是9年。刚毕业的时候她在监狱医院工作了近1年，后来才来到内蒙古人民医院工作。

苏红告诉记者，在儿科工作的时候，她必须24小时开机，随时处于待命

状态，因为每一件事都关乎一个小生命。回忆起在儿科时那一张张小脸，一个个微笑，稚嫩的小生命还没有开花就凋落了，苏红不禁又湿了眼眶。她沉思一会，给自己一个鼓励的微笑，说：“不管是儿科还是口腔科，都是为患者服务，看到患者康复，我就觉得非常开心。”

尹红霞:守护国门的卫士



她不是温室里娇艳欲滴的玫瑰，但却明媚了八千里边防线，手中一枚小小的验讫章，守护了国门的庄严。

在位于中蒙边境线上的满都拉口岸，每天都有大量的蒙古国务工人员到中国打工，他们通常在开关前很久就等候在了边境线外，以争取入境时间。每天7时40分，内蒙古包头边检站三级检查员尹红霞都会像往常一样开始一天的验放工作，这是尹红霞在平凡岗位上恪尽职守了多年的工作。

尹红霞今年42岁，从警20多年来，一直战斗在三尺验证台，她凭借自己的细心和对旅客心思的揣摩，练就了一双查验违规旅客和证件的“火眼金睛”。去年5月29日，尹红霞发现出境队伍中的一名蒙古国旅客神色慌张，鬼鬼

祟祟。有着多年边防检查经验的她，一面用蒙语与这名旅客进行简单对话，一面暗示验放检查员要多留意这名旅客的护照。果然不出所料，检查员在翻阅该名旅客证件时发现，这名蒙古国籍旅客为非法居留人员，并且已在中国非法居留了159天，按照有关规定

应予以处罚。谈及这次不经意的发现，尹红霞感触颇深：“对我来说，每一次的边防检查工作都不只是简单的重复，而是我们边防军人职责的体现。”

打铁还需自身硬，20多年的边防检查工作中，尹红霞在实践学习中积累了大量的业务知识，还因此被同事们称为边检的“最强大脑”。

在工作中，尹红霞无疑是优秀的，然而作为母亲、女儿，她却离合格太远。“幸运的是，我的工作得到了家人的理解和支持，这让我更加有动力和信心始终奋战在边检第一线。”尹红霞如是说。

(本报记者综合报道)

